

传承泉州非遗技艺 弘扬优秀传统文化

本报讯 6月11日是“文化和自然遗产日”。为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推进非物质文化遗产的传承保护工作,弘扬优秀传统文化,不断提升学生的文化自信,6月16日,泉州市艺术馆(泉州市非物质文化遗产保护中心)和我校联合开展喜迎二十大系列活动——“传承泉州非遗技艺·弘扬优秀传统文化”泉州非遗进校园宣传活动。泉州市艺术馆馆长丁聪辉、我校校长黄克安、党委书记刘地松、党委副书记许旭明,以及10名非遗艺术家出席此次活动并参加互动。参加活动的还有学校党委委员、党委职能部门负责人及300余名师生。

活动中,泉州市艺术馆向我校捐赠非物质文化遗产类书籍,丁聪辉和刘地松分别代表双方举行赠书仪式。非遗艺术家带来中国传统音乐的“活化石”——南音表演和古老珍稀的传统戏剧剧种——提线木偶表演,赢得现场观众阵阵喝彩。

活动现场,10位非遗艺术家展示了安溪竹藤编技艺、泉州彩扎、泉州刻纸、泉州佛像雕塑技艺、江加走木偶头雕刻、泉州锡雕技艺、泉州金苍绣技艺、泉州布雕画、惠安石雕、泉州花灯等手工作品。互动中,艺术家们细心为师生们讲解各项非遗作品的制作过程和文化内涵。大家积极参与现场制作,近距离感受非遗技艺的乐趣,领略民间艺术的魅力。

为强化青年学生的文化主体意识和文化创新意识,增强传承弘扬中华优秀传统文化的责任感和使命感,我校进行了特色鲜明而富有成效的探索。学校创新“三全育人”机制,2020年被确定为福建省“三全育人”综合改革试点培育建设高校,构建“刻苦学习在泉信、奉献精神在泉信、创新创业在泉信、文明高雅在泉信、闽南文化在泉信”的“五在泉信”育人体系。通过开展系列活动,以丰富多样的形式,推动“闽南文化在泉信”品牌建设,并将其作为校园文化建设的重要组成部分。同时,学校把闽南文化知识的融合、传承的培育和能力的训练融入人才培养全过程,在创意设计学院设立了两个名师工作室——传承藤铁工艺名师工作室和惠安石雕工艺名师工作室。

本次活动是我校开展“闽南文化在泉信”校园文化建设的重要举措,更是学校深化“三全育人”综合改革的重要举措。



非遗艺术家细心为师生们讲解各项非遗作品的制作过程和文化内涵



非遗艺术家向师生们带来中国传统音乐的“活化石”——南音表演

我校校长黄克安出席福建省统战系统“同心·半月座谈”首期座谈

本报讯 5月6日,我省统战系统“同心·半月座谈”首期座谈在福州举行,省委常委、统战部部长王永礼出席并讲话。省委统战部、省教育厅、省人社厅、团省委、省工商联、省中华职教社等领导及民办职业院校和企业代表出席会议。我校黄克安校长在会上作《夯实微电子专业人才培养 夯实信息产业基石》主题发言。

会议指出,在全省统战系统开展“同心·半月座谈”活动,立足发挥统战职能作用、汇聚统战资源力量,围绕高质量发展的重大问题和统

战领域重点难点问题广泛进行协商,是传承弘扬习近平总书记福建工作期间关于统战工作的重要理念和重大实践,贯彻省委实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署的创新举措。

黄克安在会上介绍了我校携手福建省集成电路(晋江)产业园及知名企业渠梁电子共建集成电路产业学院,从国内外引进行业精英团队,构建集成电路产教融合创新平台,加速人才培养、推进集成电路IP产业化项目落地的相关情况。他建议出台激励政策,进一步加强我省高校微电子与集

成电路相关专业建设,扩大微电子与集成电路学科专业人才培养规模和师资队伍,推动我省形成微电子集成电路专业集群效应,提升我省高校集成电路人才培养能力;统筹高校、企业等各方资源,积极搭建集教育、培训及研究为一体的区域共享型微电子与集成电路人才培养实践平台,为人才培养、科学研究、产业应用提供支持。

座谈会前还举行了由省委统战部、团省委、省工商联、省中华职教社联合开展的“百校万岗·同心就业”行动暨首场线上招聘会启动仪式。



“同心·半月座谈”座谈现场

我校与兴业消费金融股份公司签署战略合作协议暨“兴才计划”助学金颁奖仪式

本报讯 为进一步推进高等教育资助工作,助力经济困难学子成长成才,5月24日下午,我校与兴业消费金融股份公司举行战略合作协议签约仪式暨“兴才计划”助学金颁奖仪式。兴业消费金融股份公司党委委员、副总裁李文捷率工作人员一行莅校出席仪式。我校校长黄克安、党委书记刘地松,学生工作部(处)相关人员,以及荣获“兴才计划”助学金的学生代表参加仪式。会议由校长助理、学生工作部(处)长孟庆新主持。

会上,刘地松对兴业消费金融股份公司积极投身社会公益事业,全力助推福建教育精准扶贫工作给予高度评价。他指出,我校一直以来高度重视学生资助工作,始终将“扶困助学”与“育人成才”相结合,极力打造“有广度、有温度、有效度”的发展型资助育人体系。本次与兴业消

费金融股份公司“牵手”,将有力推动我校学生资助工作全面、协调、健康发展,给学子们最精准的帮扶和最温暖的帮助。

李文捷在讲话中向在教育战线上辛勤耕耘、默默奉献的教育工作者们表达崇高的敬意,并衷心感谢我校对“兴才计划”及兴才励志成长基地建设的大力支持。他指出,公司与泉州信息工程学院的合作涵盖了基地建设、金融知识普及、学生资助、就业帮扶等多方面内容,这仅仅是个起点,希望将来能够与泉信共同探索高质量发展民办教育的路径。

在双方代表共同见证下,黄克安与李文捷分别代表双方签署战略合作协议。双方围绕推广资助政策及高等教育贷款、共同建设兴才励志成长基地、合作打造人才培养通道等公益项

目达成战略合作,将共同探索“发展型资助新模式”,更好地提升资助育人效果,在经济上支持家庭经济困难学子的同时,也带领他们走上一条适合自己成长、成才、成功的教育之路。

随后举行“兴才计划”助学金颁奖仪式,李文捷为获奖学生代表颁奖。此次共有10名学生获得该奖励。获奖的林清同学对兴业消费金融股份公司和学校对她的关心、支持和鼓励表示深深的感谢。她说,在泉信学习的这4年来,先后获得了国家助学金、国家励志奖学金和兴才计划助学金。一份份爱心给了她极大的鼓舞,而她也积极传递爱的力量,热心参与公益志愿服务。受资助的学子们纷纷表示要将这份爱心化成学习的动力,珍惜每一个学习的机会,让自己成为一个对社会、对国家有用的人,并将爱心延续。



黄克安与李文捷分别代表双方签署战略合作协议

泉州市“送岗留才进校园”首场活动在我校举行

本报讯 为深入贯彻党中央、国务院关于高校毕业生就业工作的决策部署,全面落实省委、省政府工作要求,全力促进毕业生更加充分、更高质量就业,6月13日下午,泉州市“送岗留才进校园”首场活动在泉州信息工程学院举行。泉州市委常委、常务副市长黄景春带领市人社局局长许长春、四级调研员曾华忠到现场“送岗位”“送政策”,我校领导郭小平、黄克安、刘地松、林东、许旭明、黄世琴等陪同。

黄景春与现场学生、参会企业和人力资源服务机构负责人深入交谈,详细了解毕业生关注的就业问题、企业需求情况和人力资源服务机构在引才服务等方面的工作。他鼓励毕业生多关注泉州发展、参与泉州建设,泉州将为高校毕业生提供更多更优惠的就业创业支持政策。他强调,学校在平时的就业指导中要积极创新工作方式,潜移默化地宣传泉州,让学生们感受到泉州就业环境好、生活环

境好、人文环境好,吸引他们留在泉州、爱上泉州、扎根泉州。

据了解,此次现场招聘活动共有南安光电、铁拓机械、舒华体育等102家企业参与,提供了2000余个就业岗位,吸引了电子商务、金融工程、产品设计、数字媒体艺术、机械设计制造及其自动化等11个专业的1500多名毕业生入场求职。通过面谈,已有448人与企业现场达成初步就业意向。



市委常委会、常务副市长黄景春到我校开展“送岗留才进校园”活动

我校林东研究员入选 艾瑞深校友会“2022中国高贡献学者”

本报讯 5月11日,全国第三方大学评价研究机构艾瑞深校友会网正式发布“2022中国高贡献学者”榜单,全国共有495所高校的6089名杰出学者入选。其中,我校林东研究员凭借2014年、2018年连续两届获得国家级教学成果奖二等奖(第一完成人),荣膺“2022中国高贡献学者”美誉!

据悉,此次全国民办高校共有7所大学的

8名学者入选,我校是福建省同类院校中唯一有学者入选的高校。这是我校长期以来实施人才强校战略的成果。

一直以来,我校把师资队伍作为办学之基,通过实施高层次人才“双百工程”“清源学者奖励计划”等措施,充分发挥福建省和泉州市引进人才的政策支持优势,大力加强高层次人才培养和引进。师资队伍满足应用

型人才培养需求,高层次人才效应逐步彰显。在2021年中国高等教育学会发布的394所民办及独立学院“教师教学发展指数”榜单中,学校排名全国第29名,位居福建省第1名。我校将继续结合自身特色,依托省市人才政策,进一步加大力度培养、造就一批具有影响力和竞争力的领军人才,提高我校学术水平和办学实力。



林东代表我校在中国民办高校经验交流会上作分享